

## **ЖИЗНЕУСТРОЙСТВО ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА СТУДИИ КРЫЛОВСКОЙ**

Одним из приоритетных направлений специального (коррекционного) обучения детей с ограниченными возможностями здоровья является обеспечение для них реальной возможности получения трудовой подготовки. Обусловлено это тем, что большинству выпускников только трудовое обучение, направленное на профессиональную подготовку, коррекцию и компенсацию их умственного и физического развития, обеспечивает возможность трудоустройства в сфере материального производства.

У детей с ОВЗ профессиональное самоопределение затруднено не только из-за недостаточности жизненного опыта, но и в связи с ограниченностью их знаний о профессиях, о тех отраслях народного хозяйства, в которых они могли бы работать. Им трудно устроиться на работу или продолжать обучение, т.к. нет необходимого уровня адаптивности к условиям социума, готовности к жизни и деятельности в естественном социальном окружении. Наличие отклонений в умственном развитии сказывается на том, что выбор профессии для детей с отклонениями в развитии суживается до трудоустройства по ограниченному числу доступных им специальностей.

Специальности, по которым дети могут продолжить обучение: швея, рабочий зеленого хозяйства, садовник, обувщик по ремонту обуви, столяр строительный, вышивальщица, садовник, социальный работник, каменщик, облицовщик-плиточник, штукатур, маляр, повар, рабочий зеленого строительства, кухонный рабочий, сборщик обуви, пекарь, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий.

Проблемы с дальнейшим обучением подростков также связаны с удаленностью места фактического проживания от учебных заведений. В Крыловском районе отсутствуют учреждения средне профессионального образования, ближайшими

являются: ГАОУ КК «Новолеушковская школа-интернат с профессиональным обучением»; ГБПОУ КК «Ленинградский технический колледж» филиал в ст. Кущевской; ГБПОУ КК Павловский техникум профессиональных технологий.

**Мониторинг жизнеустройства выпускников  
ГКОУ КК школы-интерната ст-цы Крыловской**

Учебный год	Всего выпускников 9 класса (10 класса)	Поступили в ВУЗы	%	Поступили в СПО	%	Поступили в 10-й класс	%	Работаю	%	Не устроены	%	причины
2023-2024	14 (6)	0 (0)	0 (0)	2 (0)	14,2 (0)	6	42,8	3 (2)	21,4 (33,3)	3 (4)	21,4 (66,6)	Имеют статус ребенок-инвалид
2022-2023	14 (10)	0 (0)	0 (0)	5 (5)	35,7 (50)	5	35,7	1 (3)	7,1 (30)	3 (2)	21,4 (20)	Имеют статус ребенок-инвалид
2021-2022	19 (7)	0 (0)	0 (0)	2 (4)	10,5 (57,1)	9	47,3	4 (3)	21 (42,8)	4 (1)	21 (14,2)	Имеют статус ребенок-инвалид

В нашем образовательном учреждении разработана "Программа профориентационной работы с учащимися 2 - 10 классов "Мой выбор", в которой ориентация на профессиональный труд и выбор своего профессионального будущего выступает как неотъемлемая часть всего учебно-воспитательного процесса при обязательном дополнении его информационной и консультативной работой, практической деятельностью для развития склонностей и способностей, учащихся к труду.

В рамках данной программы проводятся беседы, классные часы, экскурсии на предприятия района и в учебные заведения, конкурсы рисунков, практические занятия, родительские собрания. Ежегодно семьям выдается «Перечень образовательных организаций, обучающихся по программам профессионального обучения для лиц с ОВЗ». Согласно мониторингу, выпускники чаще всего поступают в ГБПОУ КК Павловский техникум профессиональных технологий; ГБПОУ КК «Колледж Ейский»; ГКПОУ КК «Армавирский индустриальный техникум».